
Νέα ρύθμιση 100 δόσεων για οφειλές στους Δήμους

"Γενναίο* πλαίσιο ρύθμισης οφειλών φυσικών προσώπων και  επιχειρήσεων
προς τους  δήμους  και τα  νομικά  τους πρόσωπα επαναφέρει το υπουργείο
Εσωτερικών. ...

      

Με διάταξη που περιλαμβάνεται στο κατατεθειμένο στη Βουλή νομοσχέδιο για την
ισότητα των φύλων και την απονομή ιθαγένειας, προσφέρεται σε οφειλέτες η
δυνατότητα εξόφλησης των οφειλών τους έως και σε 100 δόσεις, αλλά και πλήρους
απαλλαγής από προσαυξήσεις, τόκους και πρόστιμα.
Η ρύθμιση είναι βέβαιο ότι αφ' ενός θα δώσει πραγματική «ανάσα» σε δεκάδες
χιλιάδες νοικοκυριά και επιχειρήσεις που έχουν οφειλές σε δήμους -από τέλη,
φόρους, κλήσεις της δημοτικής αστυνομίας, πρόστιμα, μισθώματα κ.ά.- και αφ'
ετέρου θα ενισχύσει τα έσοδα των ίδιων των δήμων, ευνοώντας την
εισπραξιμότητα οφειλών από πολίτες που έχουν αντικειμενικές δυσκολίες να
εξοφλήσουν τα χρέη τους και τώρα αποκτούν μια «χρυσή» ευκαιρία διαγραφής
πρόσθετων βαρών.
Ουσιαστικά, πρόκειται για επαναφορά αντίστοιχης διάταξης που περιλάμβανε ο
«πολυ-νόμος» του πρώην υπουργού Εσωτερικών, Π. Σκουρλέτη, που είχε, κατά
κοινή ομολογία, θετικά αποτελέσματα για δήμους και πολίτες. Ωστόσο, λόγω τόσο
της περιορισμένης χρονικής διάρκειας που ίσχυσε όσο και της ελλιπούς -ανά
περιπτώσεις- ενημέρωσης των πολιτών από πλευράς δημοτικών αρχών,
σημαντικός αριθμός οφειλετών, αν και θα μπορούσε να ωφεληθεί από τη ρύθμιση
και τους όρους της, δεν υπέβαλε αίτηση υπαγωγής.
Έτσι, για τον σκοπό αυτό και με δεδομένη την αρχική επιτυχία, το υπουργείο
Εσωτερικών επαναφέρει το πλαίσιο με τους ίδιους όρους, για περιορισμένο και
πάλι διάστημα.
Για τον ακριβή προσδιορισμό του χρονικού περιθωρίου εντός του οποίου οι
οφειλέτες μπορούν να υποβάλουν αίτηση υπαγωγής στις ρυθμίσεις πρέπει να
ληφθεί υπόψη η ημερομηνία στην οποία η προωθούμενη διάταξη θα εκδοθεί σε ΦΕΚ.
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Το νομοσχέδιο πιθανότατα θα ψηφιστεί από τη Βουλή εντός του μήνα.
Δυνατότητα υποβολής αίτησης θα έχουν οι ενδιαφερόμενοι εντός τεσσάρων μηνών
από την έναρξη ισχύος της ρύθμισης. Στην περίπτωση δηλαδή που το ΦΕΚ εκδοθεί
τέλη Φλεβάρη, οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούν έως τέλη Ιουνίου να υποβάλουν
αίτηση υπαγωγής στη ρύθμιση στην αρμόδια υπηρεσία του οικείου δήμου.
Ρυθμίζονται ήδη βεβαιωμένες οφειλές αλλά και όσες θα έχουν βεβαιωθεί έως και
δύο μήνες από την έναρξη ισχύος της διάταξης - δηλαδή έως τα τέλη Απριλίου,
βάσει του παραπάνω παραδείγματος.

  

  

ΕΝΑ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ
Η ρύθμιση έχει τη λογική των δόσεων. Συνοπτικά, λιγότερες σε αριθμό δόσεις
σημαίνουν μεγαλύτερη απαλλαγή από προσαυξήσεις.
Ειδικότερα, η διαγραφή των προσαυξήσεων υπολογίζεται σε ποσοστό:

  

α) 100% αν η οφειλή εξοφληθεί εφάπαξ
β) 80% αν η οφειλή εξοφληθεί σε 2 έως 24 δόσεις
γ) 70% αν η οφειλή εξοφληθεί σε 25 έως 48 δόσεις
δ) 60% αν η οφειλή εξοφληθεί σε 49 έως 72 δόσεις
ε) 50% αν η οφειλή εξοφληθεί σε 73 έως 100 δόσεις.

  

Βέβαια, εάν ο οφειλέτης σε οποιοδήποτε στάδιο της ρύθμισης εξοφλήσει εφάπαξ
τις υπόλοιπες δόσεις, απαλλάσσεται από τις προσαυξήσεις του εναπομείναντος
ποσού.
Η πρώτη δόση (ή η εφάπαξ αποπληρωμή) πρέπει οπωσδήποτε να καταβληθεί εντός
τριών ημερών από την ημέρα υποβολής της αίτησης υπαγωγής στη ρύθμιση.
Διαφορετικά, η αίτηση ακυρώνεται.
Οι δόσεις είναι μηνιαίες και ισόποσες πλην της τελευταίας που μπορεί να είναι
μικρότερη των υπολοίπων. Καμία δόση πλην της τελευταίας δεν μπορεί να είναι
μικρότερη των 20 ευρώ.
Καταβάλλονται μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα του μήνα, χωρίς να απαιτείται
ιδιαίτερη ειδοποίηση του οφειλέτη.
Η καθυστέρηση της δόσης συνεπάγεται επιβάρυνση με μηνιαία προσαύξηση 5% επί
του ποσού της δόσης από την επόμενη ημέρα που όφειλε να καταβληθεί.
Στη ρύθμιση μπορούν να υπαχθούν και χρέη ήδη ρυθμισμένα, εάν ο οφειλέτης κρίνει
ότι η συγκεκριμένη ρύθμιση είναι πιο συμφέρουσα. Με την καταβολή της πρώτης
δόσης αναστέλλονται η λήψη αναγκαστικών μέτρων και η συνέχιση της
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διαδικασίας της αναγκαστικής εκτέλεσης επί κινητών ή ακινήτων.
Απαραίτητη προϋπόθεση είναι η αναγκαστική εκτέλεση να αφορά μόνο χρέη που
ρυθμίζονται με τις προωθούμενες διατάξεις. "

  

  

Εφημερίδα των Συντακτών
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